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Δύο έτη από την κοίμηση του Πατριάρχη 
Βουλγαρίας Νεοφύτου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Δύο χρόνια συμπληρώθηκαν σήμερα από την εκδημία του 
μακαριστού Πατριάρχη Βουλγαρίας κυρού Νεοφύτου. Ο επί 
έντεκα έτη Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Βουλγαρίας 
παρέδωσε το πνεύμα του στον Κύριο στις 13 Μαρτίου 2024, σε 
ηλικία 79 ετών. 

“Μέσω της διακονίας του, ο Πατριάρχης Νεόφυτος άφησε βαθύ σημάδι στην 
ιστορία της Βουλγαρικής Ορθόδοξης Εκκλησίας, δείχνοντας έμπρακτα την αγάπη 
του Θεού και του πλησίον”, τονίζεται σε σημερινή αναφορά του Πατριαρχείου 
Βουλγαρίας για τα δύο χρόνια από την κοίμησή του μακαριστού Πρωθιεράρχη.
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Αύριο, Σάββατο 14 Μαρτίου 2026, στον Καθεδρικό Ναό της Αγίας Κυριακής στη 
Σόφια, θα τελεστεί Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Πατριάρχη Βουλγαρίας 
κ.κ. Δανιήλ, με τη συμμετοχή Ιεραρχών της Βουλγαρικής Εκκλησίας ενώ στο τέλος 
θα τελεστεί το διετές μνημόσυνο για τον Πατριάρχη Νεόφυτο.

O κατά κόσμον Συμεών Νικόλοφ Δημητρόφ, γεννήθηκε στις 15 Οκτωβρίου 1945 
στη Σόφια. Σπούδασε στη Θεολογική Ακαδημία Σόφιας και έκανε περαιτέρω 
σπουδές στη Μόσχα.

Στις 3 Αυγούστου 1975 εκάρη μοναχός. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 15 
Αυγούστου 1975 και Πρεσβύτερος στις 25 Μαρτίου 1976. Στις 21 Νοεμβρίου 1977 
έλαβε το οφίκιο του Αρχιμανδρίτη. Υπηρέτησε ως Πρωτοσύγκελος της 
Μητροπόλεως Σόφιας από το 1981 μέχρι το 1985.

Στις 8 Δεκεμβρίου 1985 χειροτονήθηκε τιτουλάριος Επίσκοπος Λεύκης.

Υπήρξε λέκτορας και υπεύθυνος της Χορωδίας της Ακαδημίας, Πρόεδρος της 
Θεολογικής Ακαδημίας, πρώτος Κοσμήτορας της ανασυσταθείσης Θεολογικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Σόφιας ενώ υπηρέτησε και ως Αρχιγραμματέας της 
Ιεράς Συνόδου, από το 1992 έως το 1994.

Στις 3 Απριλίου 1994 εξελέγη Μητροπολίτης Δοροστόλου και Τσερβένου. Στις 19 
Δεκεμβρίου 2001 μετά τη διαίρεση της Μητροπόλεως Δοροστόλου και Τσερβένου 
στις Μητροπόλεις Δοροστόλου με έδρα την Σιλίστρα και Ρούσε με έδρα το Ρούσε 
ονομάστηκε Μητροπολίτης Ρούσε.

Στις 24 Φεβρουαρίου 2013 εξελέγη Μητροπολίτης Σόφιας και Πατριάρχης 
Βουλγαρίας και ενθρονίστηκε την ίδια μέρα.




